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  2016 - 2015 : الموسم الدراسي                                               مؤسسة العراقي  للتربیة والتعلیم

 ـانــيــــةــــثــدورة الـــالــ :د  ــوحـــمـــان الــــحــتـالامـ
  

  2016اي ــــــم  
  

  واحدة ساعة : مدة الإنجاز          العلوم الفیزیائیة       : المادةالثالثة ثانوي إعدادي                   : المستوى
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

  )نقط 4(: ن الأول ـریـمـتـال

  .الفراغات بما یناسب ملأإ) 1

 بینما ، وزن جسم شدة.............  .........(a) .......................... كلما الأرض سطح عن ابتعدنا كلما - أ  

   ةـلاقـعـالـب ةـلـتـكـال و وزنـال دةـش نـم لـك طـبـرتـوت .............................(b) ................. ھ ـتـلـتـك

................ (c)..................... ھي الثقالة شدة وحدة حیث ................... (d).................          ............

 أثناء الجھاز  تھلكھاـسـی تيـال درةـقـال ، نـیـخـسـت ازـھـج ىـلـع ةـلـجـسـمـال ةـیـائـربـھـكـال درةـقـال مىـتس  - ب   

.    ..................(f) ............یمثل   فھو   U.I الجداء أما  ........................(e) ...................  تشغیلھ

............. ..(g) ...........  ھي للوحدات العالمي النظام في ووحدتھا اشتغالھ، أثناء الجھاز طرفالمستھلكة من 

  .................(h) ..................  بالرمز لھا نرمز والتي

  : صحیحة علاقة كل مغلق بخط أطر) 2

U= P.t         U=R .I            R          : بالعلاقة أوم قانون عن یعبر   .أ 
I

U         

 :  بالعلاقة تسخین لجھاز الكھربائیة القدرة عن یعبر  .ب 

                R.I                    P = E.t                 P=  P = RI2          

  : كھربائي جھاز طرف من المستھلكة الكھربائیة الطاقة عن یعبر   .ج 

        E =U.I                                  
2

.U t
R

E                         U.t   E=          

  : یعبر عن ثابتة العداد الكھربائي یما یلي .د
  

C = E.n                                   C= E/n                         C=U/n  
  

  

 

 

ن 1  

 

 

 

 

ن 1  

 

 

 

 
 

ن 0.5  
 

ن 0.5  

 
ن 0.5  

 

 

ن 0.5  

 

 

 



2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  )نقط 8( :ي ـانـثـن الـریـمـتـال   
  

بحیث تسكن كل عائلة  في طابق معزول  تقطن عائلة أحمد وعائلة سعید في نفس المنزل المكون من طابقین،    
 .عن الأخر لكنھما تشتركان في نفس العداد

C= 1Wh / tr ;  220V  KWP   :التالیة الإشارات  المنزللھذا  ئیة یحمل عداد الطاقة الكھربا 10max    

في الجدول  الكھربائیة المشار إلیھا الأجھزة  بصفة عادیة، في تركیب كھربائي منزليویومیا  كل عائلة،شغل ت
لكل  الاسمیةالمقادیر المستعملة من طرف كل عائلة مع الكھربائیة الأجھزة  عددیعطي الجدول كذلك  . أسفلھ
  .الیوميومدة اشتغالھ  جھاز

 احمد مسكن

  

  

  

  

  

  

  

 سعید مسكن

الأجھزة 
المستعملة 

 مسكنفي 
 احمد

المقادیر الإسمیة لكل 
 عددھا جھاز

مدة 
 الاشتغال
 الیومي

الأجھزة 
المستعملة في 

 سعید مسكن

المقادیر الإسمیة لكل 
 عددھا جھاز

مدة 
 الاشتغال
 الیومي

 6 6h (220V;100W) المصابیح 4 6h (220V;75W) المصابیح

 1 6h (220V;200W) التلفاز 1 8h (220V;200W) التلفاز

 1 24h (220V;300W) الثلاجة 1 24h (220V;300W) الثلاجة

 1 1h (220V;2000W) فرن كھربائي 1 2h (220V;4000W) آلة غسیل

 1 30min (220V;1000W) مكواة  
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ن 1  

خلال  الطاقة باستھلاك والمتعلقةدرھما  1231,32 وھي أداؤھا الواجب القیمة تحدد بفاتورة العائلتان توصلت  
 الكھربائیة الأجھزة مع عائلة سعید بدعوى أن عدد  مناصفة قسمتھا رفضت احمد عائلة لكنشھر مارس، 

 وتدخلت العائلتین بین دار الذي النقاش خلال حاضرا كنت .من طرف عائلة سعید أكبر من عددھا المستعملة

  .لھما الأمر لتوضیح

  .اعط المدلول الفیزیائي للإشارات المسجلة على العداد .1 

  .عائلة یومیاكل  التي تستھلكھا الكھربائیة أحسب الطاقة .2 

یوما  31: أیام شھر مارس عدد .أن تؤدیھ كل عائلة خلال شھر مارس ؟  نعطي  ینبغيما المبلغ الذي  .3 
  dh 1,20.  ساعة الواحد ھو - ثمن الكیلوواط و 

  ؟ ھل عائلة احمد على صواب .4  

  .كم عدد دورات قرص العداد الكھربائي خلال شھر مارس .5  

  
 تقوم لأنھا ، لیلا، ،لأسرة سعید   خلال فصل الشتاء ،التیار انقطاع سبب مسؤولیةأسرة احمد  حملت -6

 المشار الأجھزةع یجم تشغیل إلى بالإضافة (220V;1,8kW) الإشارتین یحمل مائیا مسخنابتشغیل 
  .مدى صحة أو عدم صحة ھذا الاتھام بالحساب، ،في الجدول، بین إلیھا
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 )نقط 5( :  ثـالـثـن الـریـمـتـال
  :الجزء الأول 

  

  .توازن  فوق مستوى مائل، كما یبین الشكل، فیبقى في حالة   m= 700g كتلتھ   (S) نضع جسما صلبا ومتجانسا  

  

  

  

  
  

  

  S )اجرد القوى المطبقة على الجسم 
   جسم صلب خاضع لقوتیناكتب نص شرط توازن 

Rاحسب شدة القوة 


  g=10N/Kg. المطبقة على الجسم من طرف السطح 
Rارسم على الشكل متجھة القوة 


  ) N 3,5لكل    1cm: السلم (  
  

  

  :الجزء الثاني 
   

૚ بالسلم   التسجیل رفقتھ ویمثل ، فانزلق  مائلال سطحال على  A0 نقطة من انطلاقا  (S) الجسم الأستاذ أطلق  
૞
         

  s25,0  قیمتھا ومتساویة متتالیة زمنیة مدد خلال انزلاقھ أثناء   S الجسم من لنقطة المتتالیة المواضع

  

  

  

  )  A4 A7(و    )  A0A4  (  حدد معللا جوابك طبیعة الحركة  في كل من المرحلتین 
  km/h  بوحدة )   A4 A7(  الثانیة  المرحلة في  (S)  للجسم المتوسطة السرعة أحسب 

  
  )نقط 3(  : الـتـمـریـن الـرابـع

  
أومي، مقاومتھ موصل  بین مربطي  Uمكنت دراسة تجریبیة من خط المنحنى جانبھ و الذي یمثل تغیرات التوتر 

R   و شدة التیارI المار عبره.  
 

  .اكتب نص قانون أوم - 

  .Rأوجد مبیانیا قیمة  - 

  ربائي الذي سیمر في ـكھـار الـیـتـشدة ال  اـیـابـسـحأوجد  - 

  یاـعندما نطبق بین مربطیھ توترا كھربائ ،الموصل الأومي

  U=20Vقیمتھ  

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ن 0.5  
 

ن 0.5  
 

ن 1  
 

ن 1  
 

 

 

 
 
 

ن 1  
 

ن 1  
 
 
 
 

 
 

ن 1  
 
ن 1  

 

ن 1  
 

 

 

 


